

四组对决“红色印记”夺冠

“2019·人文之光”社科知识竞赛总决赛圆满结束

5月17日上午，“2019·北京社会科学普及周暨西城区第八届社科普及周”在北京大观园开幕。开幕式后，现场举办了“2019·人文之光”社科知识竞赛决赛。

为了加深市民对首都文化的理解和认同，主办方根据首都文化的内涵确定了队伍名称，他们分别是：代表古都文化的“古都风采”队，代表红色文化的“红色印记”队，代表京味文化的“京腔京韵”队，代表创新文化的“激昂创新”队。四支参赛队伍是从今年新加入的竞赛机制——四场线下选拔赛中产生。

首都文化的内涵包括：以北海白塔为代表的源远流长的古都文化，以北大红楼为代表的丰富厚重的红色文化，以正



阳门为代表的特色鲜明的京味文化，以天安门为代表的不断发展的创新文化。强烈的首都文化认同感和鲜明的历史责任感激发了首都群众参与社科知识竞赛的热情。最终，经过必答、抢答、互动题、风险题等激烈竞争，“红色印记”队

获得了冠军。

在决赛现场，造型可爱的智能机器人“小宝”赢得了很多观众朋友们的喜爱，它时而充当主持人给参赛选手出题，时而又充当裁判宣布正确答案，为比赛现场增添科技感，也带来了无限乐趣。

“人文之光”社会科学知识竞赛由北京市社会科学界联合会、北京市哲学社会科学规划办公室联合北京青年报社共同举办，自2015年起，已经成功举办四届。今年的主题是“大力弘扬社会主义核心价值观·推进新时代文明实践中心建设”。初赛从4月25日开始至结束历时21天，共有4.6万名市民通过线上方式参与答题，答题人数远远超过往年。

宝宝趣味运动会 萌翻全场

5月25日，观音寺街道第十届人口文化节，暨“健康宝宝和谐家庭”趣味运动会在团河公园广场成功举办。这场运动会的主角是12个月到36个月的宝宝，有近100名宝宝和家长参加。

一早，工作人员及志愿者来到了运动会现场，进行赛前布置，安排健康义诊，为家长和宝宝进行健康检查、健康知识普及等工作。“小小运动员”们在家长的陪伴下进行热身活动。随后，在主持人的带领下，小车快跑、劳动最光荣、小象套圈、串



珠大比拼等游戏项目一个接着一个，孩子的欢笑声，家长的加油声、呐喊声、欢呼声沸腾了整个运动场，将运动会推向高潮，



也让忙于工作和生活的家长与孩子共享运动的快乐，共同“放飞童心”。

此次运动会既是观音寺街道第十届



人口文化节精神面貌、健康和美、综合素质的展示，又是构建和谐家庭，共创文明城市的重要体现。文并摄/观音寺社建科



义和庄东里

原本用来停放自行车的车棚却变成了堆放私人物品的小库房，公共资源变成私人专属。近日，大兴城管林校路执法队对义和庄东里的这些铁皮棚子进行了拆除。

近日，记者跟随大兴城管林校路执法队的执法人员来到位于黄村火车站南侧的义和庄东里小区时，施工工人正在对一处车棚的钢架结构进行切割。城管执法队员的取证照片上显示，小小的车棚中占满了居民私自建设的铁皮棚，显得十分拥挤。

据了解，义和庄东里小区始建于1993年，是林校路街道的老旧小区之



一。在小区始建之初，由于物业管理的不规范，居民们相继在自行车棚里搭建了许多铁皮棚用于存放杂物，更有部分居民在墙根下盖出了一个个小库房，侵占公共资源的同时，也给居民活动带来很多不便。

提升社区环境 拆除社区违建

停车棚里盖小房 拆除！

根据统计，社区内私搭乱建一共有68处，占地面积约1300余平方米。

今年年初，林校路街道决定拆除小区内不合理的自行车棚，重新铺设小区下水，修补路面，规范出来的空间会重新规划停车位，城管队员和居委会的工作人员从4月份便开始了入户工作，动员居民自行拆除违建，许多居民在执法行动以前已经自行拆除了铁皮棚，目前拆违工作进展顺利，义和庄东里社区的居住环境将有大的提升。

文/记者 张子凡 图/林校路城管执法队



观音寺街道

爱护环境 低碳生活



5月27日，观音寺街道以“齐心同护生态环境 协力共创文明城区”为主题在首座御园三里广场举办环境日宣传活动，同时此次活动为大兴区世界环境日宣传活动分会场。

为提升活动效果，工作人员们通过搭建展台、悬挂横幅、摆放海报、发放宣传材料、讲解环保知识、现场答题、颁发纪念品等方式宣传环境保护知识，现场居民积极踊跃，热情度极高，活动参与人数100余人，发放宣传材料400余份。

这次活动不仅增强了居民的环保意识，更推动了公众积极践行简约适度、绿色低碳的生活方式，形成了全社会参与生态环境建设、共建美丽家园的良好氛围。

新闻链接

每年6月5日为世界环境日，今年，第48个世界环境日即将到来，全国将开展以“美丽中国 我是行动者”为主题的宣传活动。

文/宋德举 摄/王月朋



康庄公园

跳起新疆舞 娱乐健身双丰收

每天上午9点到11点走进康庄公园，你会被一群跳着热情洋溢新疆舞的老人们所吸引。

据了解，他们是来自大兴区民族健身舞蹈队的老人，舞蹈队成立至今已经有10年的时间。队长孙大爷是最早的一批队员，“我们队刚开始只有十几个人，现在已经是大兴区规模最大的新疆舞舞蹈队了。每天过来跳舞的有五六十人，舞蹈队微信群的人数有100多个。”

舞蹈队的领舞李老师说地道的新疆人，一直免费教大家跳新疆舞。说起队员们对新疆舞的喜爱，李老师说：“新疆舞属



于肢体运动，而且起跳快乐，每个人都笑脸相迎。有人在一旁看一会儿就想加入进来，有人听说这里免费教新疆舞也会找过来。周六、日人多的时候我们还会集中

到陶然亭、莲花池和北海去跳，有时也会去社区参加比赛，还拿过二等奖。”

说起跳了新疆舞以后的变化，舞蹈队里的李大爷最有发言权。“我以前血糖很高，心脏病也很严重，有间歇性症状，稍微一激动一生气就不行。”李大爷摘下帽子给我们看满头的汗水，继续说，“心脏病就得养心，得天天高兴。跳新疆舞，音乐一起我就高兴啊。我之前180斤，现在瘦了20斤，吃饭也吃得多了，原来糖尿病都吃不饱饭，光打胰岛素。”身边人看到李大爷的变化，受到感染也加入了跳新疆舞的队伍。

文并摄/实习记者 黄婷